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PROBA DE BARAJ

Solutie - Problema a I'V-a

a. (Total 5 puncte) Sa evaluam diferenta de drum optic a razelor Re si T, de la frontul LM la frontul KN (vezi figura 4).
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Desen corct, Re
Avem (A)=|LI|+ 2n.[TH|+|JK| - (2[MI'|+2/2), unde |LI|=|JK|=R(1-cosi), |IH|=|HJ|=Rcosr,CU sini=nsinr . Pe de alta parte,

[MI| =[IN| = R (1= COST'). vummrrmmrsmssssmsssmsssmsssssssssssssssssmssssssssssssssssssssssssssanes 1,5 puncte

Contributia de (1/2) este datorata reflexiei din I’ ... 0,25 puncte

Avem in  vedere urmatoarele relati dintre unghiuri:  2i'+8=180°, adicd i'=90"-6/2,  respectiv
i=0+[180° —(i+180° —=2r)]=0—i+2r, @diCA 21 =0+2r SAU i=r+0/2. ceurerrrrrrererrssereresseseresessenes 0,5 puncte

Tinand cont de legea refractiei obtinem cosi=[ncos(6/2)—1]//1+n>—2ncos(6/2) si
cosr=[n—cos(0/2)]/+/1+n> —2ncos(6/2) . De asemenea cosi’=cos(90° —0/2) =sin(0/2). wrrerererses 0,5 puncte.

CuR =D/2 i notand f(n,0)=sin(6/2)+/n’ +1—-2ncos(6/2) , diferenta de drum optic (A) a razelor Re §i T care interfera la
infinit este data de formula (A)=2R.f(n,0)—1/2=D.f(n,0)-2/2.....0,5 puncte.

Observam ca fiecarei valori concrete a unghiului de imprastiere 8 ii corespunde o anumita stare de de interferentd (maxim —
cand (a)este un numar par de A/2, sau minim- cand (A)este un numar impar de A/2).
............................................................................................ 0,5 puncte

Interfranja unghiulara este 56 si ei 1i corespunde o variatie de drum optic s(a)=x.Daca s se cuprinde de N ori in
intervalul unghiular dintre 6_si 6,, inseamna ca lungimea de unda A se cuprinde tot de N ori in diferenta de drum optic
(A)y —(4),, . Putem scrie Ni=(A) —(A) =D.[f(n,0,)-f(n,0,)], astfel ca formula generala solicitata in enuntul problemei

are D =NA/[F(1,0,,) = F(11,0,)]. sererreresrrereserereresssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssssns 0,75 puncte



b). (in total 2,5 puncte) Logaritmam natural relatia obtinutd in ambele parti, dupa care o diferentiem. Obtinem

InD=InN+In%—In[f(n,0,)—f(n,0.)] si S2-IN dh_dif(n.6,)-F(.0.)] pesarece N si 2 se cunosc exact punem

D N & [f(n0,)-f(n0,)]

AN = AL = 0. 1erreeessssssesesesssssssesessssssssssesesssssesessasssssssesessssssssesesessssnssesesesssassessasasassssnennasasses 1 punct
_ 3D _ 3[f(n,6,,)+f(n,6,)]
D f(n,0,)—f(n,0,)

SCIIEM f = (df/d0) B0 .verssersserssessssssssssssssssssssssssssssssssssssnsssnees 0,5 puncte

Deoarece, 1in intervalul ¢s,.6,), funcia f(n,0) creste ,destul de liniar" vom putea scrie
f(n,0,)-f(n,6,)0 K(®, —0,), K=const fiind panta dependentei liniare (panta dreptei) si df/der K. Astfel obtinem
. 0D _580,+6,) 280
D e0,-6, 60,-6

In sensul calculului erorilor, in cel mai rau caz, avem ¢, , unde, cu teorema cresterilor finite,

.................................................................. 0,5 puncte

Conform enuntului 59:%% sideci e, =§4 Asadar, este preferabil ca intervalul unghiular_.e,,) sa fie
cat mai mare, pentru ca N Sa fie Mare......ccenessssessssessssenenns 0,5 puncte
c). (in total 1,5 puncte) Cu formula generald dedusa, gasim D=192,7.10°m. Pe de altd parte, ¢, =1,25.10", adica
8D =0,24.10"m. Astfel D =(192,7£0,24)im. ccevrrrererreresssnsmsnsssssssnenens 1,5 puncte
Se acorda din ofiCiu ... —————— 1 (un) punct
TOTAL GENERAL........cconiiirisresinssesesssss s ssssssssssssssssssssssssesses 10(zece) puncte
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